

据《三峡晚报》报道，因为蒸鱼该不该放姜的问题，长沙一对关系原本就不和睦的婆媳再次陷入争吵。这一次，在老妈与老婆之间疲于应付的男人袁博（化名）竟然做出了一个让人意想不到的选择：他将妻子掐死后报警自首。

8月20日上午，三湘都市报的记者从长沙市检察院获悉，因涉嫌故意杀人罪，27岁的袁博被判处无期徒刑。

警惕家庭中的危险关系

■柳韵



信箱: liuyun5237@163.com

婚姻物语

2013年1月5日深夜，长沙市楚天世纪城小区。

袁博将睡梦中的幼子抱到母亲房间，转身回到夫妻的卧室。他将房门反锁，上前对着妻子就是一拳，将妻子打倒在床后，又冲上去用双手死命地掐住妻子的脖子，直到她不再动弹。随后，他淡定地走出卧室，对睡眼惺忪的母亲说道：“她去了另外一个世界，是我把她杀了。”

袁母顿时睡意全无，冲到小两口的房间，发现床上的儿媳已经眼睛圆瞪，脸色发青。她赶紧拨打120急救电话。可等她打完电话再回头看来床上时，发现儿媳已经不在床上。一旁的儿子告诉她：“我把她推下楼了。”说完，他拨打110报警电话，并打电话一一通知了妻子的家人。

这本来是一个可以避免的悲剧，这本来是一个应该幸福的家庭，却因为当事人的不冷静，酿成大祸，导致家破人亡。

从表面上来看这是一起因婆媳关系不合而导致的悲剧，因为男人护母心切而对妻子的痛下杀手，实际上却反映出这个男人的无能，他无力去应付这两个自己深爱的女人，为了解除她们的矛盾，他做了最坏、最狠、最无知、最残忍的选择。

这个结局太过惨烈，以至于使我们不得不深思，不得不重新来面对一个永远无解的老话题：婆媳关系。

在婆媳关系中，两个女人都是男人深爱的人，哪个女人都不能退出，而且她们还应该和谐相处。但中国的婆媳矛盾几千年来“长盛不衰”，婆婆和媳妇几乎成了“天敌”，让本应该拥有两个女人的爱的那个男人夹在中间，受尽夹板气。很多男人不懂得如何处理这种关系，导致婆媳之间的矛盾越来越深，轻则家庭不睦，婆媳结怨，重则妻离子散、家破人亡。

任何男人成了家，都会面对一个严肃的问题：要老妈还是要老婆。于是就会引发那个无聊的问题：我和你妈同时掉水里，你先救谁？

先救谁都是错，怎么说都是错，只能“呵呵”一声，岔开话题。

其实这些矛盾有的时候是可以避免或者消除的，关键就看男人如何去做。两个女人深爱着一个男人，那么这个男人就应该居中调停，平衡关系。但有些男人往往不是左右逢源，而是倒向一边，要么听老妈的，那好，媳妇生气了，这日子没法过了；要么听媳妇的，好嘛，落一个“娶了媳妇忘了娘”、“忘恩负义”的坏名声。

俗话说，会做的两头瞒，不会做的两头传。

两头瞒的男人是极其聪明的，他不光能巧妙地让两个女人对彼此的不满消弭于无形，而且会替两个女人讨好彼此，让两个女人互增好感，促进婆媳之间的和睦。

两头传的男人是非常愚蠢的，很多婆媳之间本来没有多大的矛盾，只是有一些小摩擦，但经过中间的那个男人的不分轻重的传话后，小摩擦也会擦出“大火花”，让婆媳之间的矛盾变得无比尖锐、复杂，再加上有些女人气量太小，会因此结下永远也解不开的“梁子”，最终的结果便是将传话的男人放到水深火热的状态下煎熬。

对于这两个深爱自己的女人，所有的男

人真的都想做到面面俱到，既让老妈满意，又让媳妇开心。可在老妈和媳妇之间如何做到不偏不倚，这话说起来容易，做起来却很难。

记得有部电视剧叫《媳妇的美好时代》，那里面的男主人公在面对媳妇和老妈之间的矛盾时，处理得就非常好。

他两边劝，对妈说，妈你别生气，放心，儿子永远向着您，我会教训她，您消消气，您等着，我一会儿就让她来给您道歉。

对媳妇说，这事是我妈不对，你放心，我永远支持你，我肯定会站在你这一边，刚才我都跟妈说了，她知道自己不对，其实咱妈心里知道她错了，但她是长辈，拉不下来那个脸跟你承认错误。媳妇，你给我一个面子，咱给妈找个台阶下，咱先找她认个错，把这关系缓和喽，以后你想要什么老公就给你买什么，你想干什么老公都随你。

就这么三哄两哄的，媳妇的气也消了，被哄着给婆婆认错去了。婆婆一看媳妇主动过来认错，这气也消了一大半，有些不好意思，主动说自己也有做得不对的地方，让媳妇别往心里去。

这样一来，不是皆大欢喜了么？还怎么可能闹出那么惨烈的悲剧呢？

生活方式不同，消费观念不同，看问题的观点不同，作为婆婆和媳妇，这两个女人在前几十年是毫无关系的，只因为她们共同爱着一个男人而成为一家人，所以婆媳关系并不仅仅是婆婆和媳妇两个人的关系，这里面有个三角平衡关系，平衡好了，家庭和睦，平衡不好，家庭破碎，甚至会出现更坏的局面。

在一个家庭中，所有成员都是互相牵绊的。不管是婆媳关系、母子关系、夫妻关系、父子关系都是相互依存的，那么如何摆正这些关系就成了重中之重。

在这所有的关系中，首先要明白哪一个重点是，才能做到有的放矢。

一个家，有男人和女人，还有孩子，那谁是重点啊，当然是夫妻了。夫妻关系是一切关系的根基，夫妻关系和谐，孩子自然会健康成长；夫妻关系融洽，父母自然安心舒畅。孩子长大了，娶妻生子，那么在这样的家庭中，婆婆一定要明白，小夫妻的关系融洽才是最重要的。

所以无论是和父母在一起生活的大家庭，还是只有小两口生活的小家庭，都要明白，夫妻关系才是婚姻家庭中的重要关系。只有这个关系顺畅了，其他的关系才能更好地调节。

很多男人似乎都有这种观念，那就是“天下无不是之父母”，并且喜欢将这句话挂在嘴边，以示他们对父母的尊敬和孝顺。尤其是老婆在老妈那里受了委屈后，这句话出现的频率是最高的。有些男人明知老妈有错，却只敢

对老婆说，天下无不是的父母，她再不对也是我妈，你就多忍忍吧！于是老婆们一腔怨气无处宣泄，只得暗自伤心垂泪。

女人们长期被压抑在这样的家庭氛围中，心情就会变得很烦躁。再加上每次出现摩擦都得不到老公的呵护，对老公的爱渐渐消退，直至对婚姻失望。这时，有的女人可能会逃离婚姻，有的女人可能会从忍让转为反击，最终让处在这种关系中的每个人都伤痕累累。

许多小夫妻不在父母跟前的时候，是非常恩爱的，男人会毫不犹豫地表现出对老婆的怜惜与疼爱，日子过得甜蜜而温馨，甚至有的男人替老婆倒洗脚水都会乐颠颠地去干。可一旦老妈在跟前，连一杯开水都不敢给老婆倒了，相反还要求老婆为自己干这干那，以向老妈证明自己能够“镇得住”老婆，满足老妈“我的儿子很能耐”的虚荣心。

其实这恰恰说明了一个问题，他在向老妈传递一个信息：没事儿，这个媳妇都听我的，我说什么，她不敢怎么样。你想想，你都不去呵护、疼爱媳妇，你的老妈会去呵护、疼爱她么？

反之，在孝顺父母这个问题上，男人一定要为媳妇做表率，潜移默化地影响媳妇，让她明白父母的不易，从而让她学会尊重、孝顺父母。

许多女人不愿意跟公婆同住，不是不想赡养公婆，而是男人上述行为让原本温馨的家庭环境变得陌生而压抑。因为只要有公婆在，老公便从一个对自己倍加宠爱、知情识趣的男人变成一个毫无情趣的人，或者变成凌驾于自己之上的“少爷”，让原本快乐的生活少了许多情趣，自己的婚姻也渐渐变得如鸡肋般食之无味。可男人们却没有看清这中间的实质，只会一味地指责老婆不愿跟父母同住是“不孝”，却意识不到自己才是“罪魁祸首”。

提醒那些想让老婆和父母在同一个屋檐下和平相处的男人，在向老妈表达孝心的同时，请当着父母的面多多地表达对老婆的疼爱。没有哪一个女人会不明白丈夫的良苦用心，也没有哪一个女人会借着丈夫对自己的爱而对公婆颐指气使。

聪明的女人会明白适可而止的道理，她不但会加倍珍惜你们的婚姻，也会因为你的疼爱而把这种爱再传递给她的父母，并且会因此善待你父母。在你的影响下，相信再蛮横的父母也会顾忌你对老婆的尊重，而不至于对媳妇太过苛责。

只要把夫妻关系经营好了，其他的关系也自然就会跟着顺畅了。相信到时候，家会是一个充满爱意的家，母慈子孝，其乐融融，再也不会发生那些让人心痛的惨剧了。



男女有别

丽娜和玛利亚是同事，她们的丈夫也在同一个公司上班。

这天中午在公司餐厅就餐时，丽娜和玛利亚一边吃饭，一边交谈。

“昨天晚上，我和丈夫度过了一个美好的夜晚！”丽娜兴奋地告诉玛利亚，“我丈夫回家以后，带我外出享用了一顿浪漫的晚餐。用完餐之后，我们又携手沿着河畔漫步了一个多小时。到家后，他在每个房间里都点上蜡烛，我们在烛光下又窃窃私语了一个多小时。这种情调、这种气氛，让我仿佛又回到了当初和他热恋的岁月。”

玛利亚叹了一口气，对丽娜说道：“唉，真羡慕你，昨天晚上我可就惨了。我丈夫很晚才下班回家。回到家以后，他三两口就把我精心做好的饭菜解决了，随后他洗了一个澡，然后躺在床上，几分钟之后就呼呼大睡。我只好一个人无聊地坐在那里看电视，一直看到电视上出现‘再见’的字样……”

此时此刻，丽娜的丈夫和玛利亚的丈夫也凑在一起喝咖啡。“昨天晚上你过得怎么样？”丽娜的丈夫喝了一口咖啡，问道。

玛利亚的丈夫说：“我下班以后，在办公室里和同事们神侃了一会儿足球。回家吃完饭，我痛痛快快地洗了一个热水澡，然后就上床睡觉，一觉睡到自然醒。真叫一个爽！你怎么样？”

丽娜的丈夫唉声叹气地说：“唉，别提了，我昨天晚上简直苦不堪言！我回家后，根本就没有饭吃，因为我们没有及时缴电费，供电公司把我们家的电给断了，所以我只好带着丽娜到外面去吃饭。这顿晚餐价格不菲，花光了我身上所有的钱，连打车的钱都没有剩下，最后我们只好步行回家。我们沿着河边走，冷风一个劲儿地吹，我们走了一个多小时才到家。回到家以后，因为没有电，我们只好在每个房间里都点上蜡烛，妻子又在我耳边啰嗦了一个多小时，我简直快要发疯了……”

“哎哟，那你真不走运！”玛利亚的丈夫发自内心的说，满脸都是同情。

(广美)